
ROK 2008 
 
 
 
Novoroční ohňostroj 
 Už se stalo tradicí, že na Nový rok odbitím osmnácté hodiny zahájí velkolepou 
podívanou září světel nad Kožichovicemi starostka obce paní Helena Černá. Ve 
svém krátkém projevu přivítala všechny přítomné občany a popřála jim mnoho 
úspěchu v novém roce. Poté se novoroční nebe rozzářilo kouzelným ohňostrojem. 
Na závěr světelné podívané všichni přítomní odměnili pyrotechniky potleskem. 
 
Tříkrálová sbírka 
 Do kožichovských ulic vyšli v neděli 6. ledna koledníci, tři králové (Michaela 
Mašterová, Michaela Hnízdilová, Markéta Hnízdilová) v doprovodu Ing. Otakara 
Maštery, se zapečetěnou pokladničkou Oblastní charity Třebíč. Koledníci 
vykoledovali 8.143,- Kč. Výtěžek z celostátní sbírky je určen na pomoc nemocným, 
handicapovaným, seniorům, matkám s dětmi v tísni a dalším jinak sociálně 
potřebným skupinám lidí a to zejména v regionu Třebíč. 
 
Hasičský ples 
 Tradiční hasičský ples uspořádal Sbor dobrovolných hasičů Kožichovice 
v sobotu 19. ledna. K tanci a poslechu hrály tóny skupiny „A je to“. Pro všechny 
přítomné bylo připravené občerstvení a bohatá tombola. Zajímavým zpestřením 
plesu bylo vystoupení moderních gymnastek z Třebíče. Plesu se zúčastnilo 151 lidí. 
 
Vítání občánků 
 V neděli odpoledne 3. února v zasedací místnosti obecního úřadu proběhlo 
slavnostní přivítání občánků mezi občany obce Kožichovice. Starostka Helena Černá 
do obce přivítala: Roberta Aleše, Matěje Karáska a Kamilu Novákovou. Pásmem 
básní a písní přišly přivítat občánky i děti z mateřské školy pod vedením paní 
ředitelky Evy Vavrušové. Krátkým programem provázela předsedkyně kulturní 
komise Bc. Šárka Majerová.  
 
Masopustní průvod 
 Jako každý rok, tak i letos, Sbor dobrovolných hasičů Kožichovice zajistil 
masopustní průvod masek po vsi. Letošního průvodu se zúčastnilo 37 masek. Do 
rytmu jim hrála skupina „Horanka“. Obecní úřad přispěl 3.000,- Kč.  
 
Dětský karneval 
 Kulturní dům v Kožichovicích dne 24. února zcela zaplnilo 67 různých postav a 
postaviček z pohádek a filmů. Děti přestrojené v krásných kostýmech si přišly 
zatancovat a zasoutěžit na svůj karneval. Krásná princezna, usměvavý kouzelník, 
pirát z Karibiku, myška, malý kuchař a spousta dalších. Všechny děti se vesele bavily 
při hrách a soutěžích s Ferdem Mravencem (Pavel Pažourek), Beruškou (Marcela 
Abrahámová), Broukem Pytlíkem (Šárka Majerová) a motýlem Emanuelem (Gabriela 
Nutilová). Dětský karneval, který uspořádala kulturní komise, se uskutečnil za 
doprovodu hudební skupiny FAMILY. 
 



Divadelní představení 
 1. března Divadelní soubor Sokola Okříšky zavítal do kulturního domu 
v Kožichovicích s detektivní komedií Normana Robinse Do hrobky tanečním krokem. 
Představení shlédlo 49 diváků. 
 
Promítání 
 V zasedací místnosti obecního úřadu uspořádal Zahrádkářský svaz 14. března 
promítání „Stará Třebíč“. Obrázky, fotografie a poutavý výklad si přišlo poslechnout 
11 občanů. 
 
Velikonoční hrkání 
 Jako každý rok tak i letos chlapci ze vsi vyrazili do ulic s řehtáním a hrkáním. 
  
Smaltování 
 Kulturní komise připravila pro všechny maminky, tatínky, babičky a dědečky 
smaltovací páteční odpoledne dne 4. dubna. Pod vedením paní Adámkové si všichni 
přítomni mohli vytvořit plechový hrneček s vlastním motivem či přívěšek. Tvořivého 
odpoledne se zúčastnilo 11 občanů. 
 
Promítání 
 Členové zahrádkářského svazu uspořádali v pátek 11. dubna již po druhé 
promítání „Staré Třebíče“. Do zasedací místnosti zavítalo 9 občanů. 
 
Přednáška firmy „Oriflame“ 
 Nejen pro ženy byla uspořádaná dne 19. dubna přednáška o kosmetice. 
Každý si mohl vyzkoušet jak se správně líčit, jak se starat o pleť či zakoupit si 
výrobky firmy Oriflame. Přednášku, kterou uspořádala kulturní komise, se zúčastnilo 
18 žen. 
  
Pálení čarodějnic aneb slet čarodějnic a čarodějů 
 Podvečerní hodiny 30. dubna patřili pálení čarodějnic. Všechny čarodějnice a 
čarodějové se slétli nejprve na návsi a odtud se vydali v lampiónovém průvodu na 
hasičskou louku pod hrází. Poté byl zahájen pravý čarodějnický rej s bohatým 
programem: vystoupení divadélka, velká ohnivá show a samozřejmě nechybělo 
podpálení hranice s čarodějnicí. Pro všechny návštěvníky bylo připraveno 
občerstvení. Podívat se přišlo cca 200 občanů. 
 
Setkání důchodců 
 Kulturní komise Obce Kožichovice uspořádala v sobotu 10. května setkání 
důchodců, kterého se zúčastnilo 72 občanů. Na úvod programu vystoupila se svým 
projevem starostka obce paní Helena Černá, taneční kroužek pod vedením Ondřeje 
Zejdy, děti z mateřské školy obohatily setkání pásmem básní a písní, zpestřením 
programu bylo vystoupení „Boubelek“, k tanci hrála hudba Duo Music. Pro přítomné 
bylo zajištěno bohaté občerstvení. 
 
Labyrint lan 
 Pod záštitou Kraje Vysočiny se v lesíku Holoubka uskutečnilo pro děti 
odpoledne plné nízkolanových a vysokolanových překážek. Akce se zúčastnilo 36 
dětí. 
 



Dětský den 
 U příležitosti svátku Mezinárodního dne dětí uspřádali Junáci 8. června 
společně s kulturní komisí odpoledne plné soutěží. Za splnění úkolů na různých 
stanovištích získaly děti sladkou odměnu. Soutěžního odpoledne se zúčastnilo 75 
dětí. 
 
Hasičská soutěž o pohár starostky obce Kožichovice 
 Na louce pod hrází přehrady Markovka se v neděli odpoledne 15. června 
konala hasičská soutěž, kterou uspořádal místní sbor dobrovolných hasičů. 
 
Krajem Matyáše Žďárského 
 Sportovní klub SHS Třebíč uspořádal v neděli 22. června veřejný závod 
horských kol. Soutěžního klání se zúčastnili i místní: v kategorii děti (1998 a mladší): 
na třetím místě Libor Touška, na šestém Martin Gruber a na osmém místě David 
Čaněk; v kategorii žáci (1997 – 94) vybojoval druhé místo Dominik Nutil a třetí místo 
Patrik Gruber. 
 
Pouť 
 Tradiční Cyrilometodějskou pouť v Kožichovicích pořadatelsky zajišťoval ve 
dnech 5. a 6. července sbor dobrovolných hasičů. V sobotu dopoledne se stavěla 
máj na návsi, večer se konala v kulturním domě taneční zábava se skupinou „A je 
to“. V neděli celou obec obešla dechová hudba „Horanka“ v doprovodu stárků a poté 
ještě vyhrávala k tanci a poslechu v kulturním domě. K pobavení sloužily hlavně 
dětem pouťové atrakce (řetízkový kolotoč, houpačky, střelnice, skákací hrad).  
 
Nohejbalový turnaj 
 V sobotu 19. července se v Kožichovicích na prosívkovém hřišti uskutečnil 
nohejbalový turnaj trojic. Soutěžního klání se zúčastnilo 6 družstev. První místo 
obsadilo družstvo ze Slavíček, druhé i třetí místo patřilo domácímu složení družstev. 
 
Rozloučení s prázdninami 
 Poslední prázdninovou sobotu 30. srpna se na víceúčelovém hřišti uskutečnilo 
Rozloučení s prázdninami. Pro děti, ale i rodiče, byla připravena diskotéka se 
spoustou soutěží. 
 
Běh Matyáše Žďárského 
 Sportovní klub SHS Třebíč uspořádal v sobotu 20. září již 16. ročník Běhu 
Matyáše Žďárského. Na start na louce pod hrází se postavilo celkem 112 závodníků. 
A jak si vedli kožichovští? V kategorii myšáci – chlapci se na 7. místě umístil Roman 
Přibyl, v kategorii – dívky na 5. místě Michalka Lavická a na 9. místě Lucinka 
Lavická. V kategorii přípravka – dívky se na 5. místě umístila Eliška Pažourková a 
v kategorii předžačky na 10. místě Michaela Mašterová. 
 
Stezka odvahy 
 Kulturní komise uspořádala v sobotním podvečeru 27. září stezku odvahy. 
Samotná akce začínala v 19,30 hod. srazem u obchodu a poté se všichni vydali k 
Dubnůvce. Na počátku si malí nebojsové opekli špekáčky a s plnými bříšky se vydali 
po trase vytyčené svíčkami a loučemi na strašidelnou cestu. Odměnou za nebojácný 
výkon bylo pro děti překvapení v podobě diplomu a oplatku. 
 



Hasičská soutěž „Poslední střik“ 
 V neděli odpoledne 12. října uspořádal Sbor dobrovolných hasičů Kožichovice 
v areálu na louce pod hrází přehrady Markovka soutěž „Poslední střik. 
 
Vánoční tvořivá dílna 
 Kulturní komise uspořádala v pátek 14. listopadu pro všechny občany tvořivé 
odpoledne s keramickou hlínou. Děti společně se svými rodiči tvořily aromalampičky 
z polotovarů, které připravila lektorka Radka Adámková. Keramiky se zúčastnilo 31 
občanů. 
 
Poslední leč 
 Členové mysliveckého sdružení uspořádali 22. listopadu v kulturním domě 
Poslední leč, jejíž součástí byla i velmi bohatá tombola drobné zvěře. K dobré náladě 
a k tanci zahrála hudební skupina Machen Music. 
 
Mikulášská nadílka 
 Na prostranství před kulturním domem v Kožichovicích se uskutečnila 
Mikulášská nadílka. Úvodem programu s krátkým pásmem děti z mateřské školy, 
dále tancovaly děti z tanečního kroužku ze základní školy T. G. Masaryka v Třebíči a 
několik krásných koled zahrála kapela Horanka. Celkovou atmosféru dokreslovaly 
kulisy nebe a pekla. Nadílky se zúčastnilo celkem 179 dětí, které byly od Mikuláše 
obdarovány plněnými punčochami. Dospělý občané se mohli zahřát andělským 
punčem, čertovským grogem, děti mikulášským čajem, ke koupi byla rovněž 
ďábelská klobása a špekáček. 
 
Mikuláš 
 V předvečer svátku svatého Mikuláše ve středu 5. prosince i v letošním roce 
navštívil všechny malé děti naší obce v jejich vlastních domovech Mikuláš s andělem 
a čerty. 
 
Betlémské světlo 
 V pondělí 22. prosince přivezli skauti také do Kožichovic světlo, zapálené 
v Betlémě. Kdo z občanů chtěl mít doma světlo zažehnuté přímo v místě narození 
Ježíše Krista, mohli si přijít s petrolejkou či chráněnou svící v 17:00 hodin na obecní 
úřad. 
 
Přátelské posezení 
 Přátelské posezení občanů Kožichovic aneb silvestrovskou veselici uspořádal 
obecní úřad ve středu 31. prosince. Do víru tance hrála hudební skupina EVIS. 
 
Jubilanti rok 2008 
Příjmení, jméno  Bydliště   Narozen/a  Věk 
Vaníčková Anežka   Kožichovice  61  1. 1. 1923  85 let 
Klouda Jiří   Kožichovice  97  13. 2. 1938   70 let 
Dudrová Jiřina  Kožichovice  22  1. 3. 1943  65 let 
Chodurová Emilie  Kožichovice 113  3. 3. 1943  65 let 
Karásek Zdeněk  Kožichovice   83  5. 4. 1938  70 let 
Blažek Milán   Kožichovice   74  16. 5. 1933    75 let 
Zejdová Marie  Kožichovice   68  24. 6. 1933  75 let 
Blažková Marie  Kožichovice   74  10. 9. 1943   65 let 



Přenosilová Emilie  Kožichovice   72  23.10.1933    75 let 
Jičínský František  Kožichovice 102   30.12.1943  65 let 
 
Narození a zemřelí občané  
11. 9. 2008 – Veronika Venhodová 
18. 9. 2008 – Štěpán Černý 
 
Žádné úmrtí nebylo. 
 
Sňatky  
22. 2. 2008  Pavla Martenková - Jiří Čech 
30. 8. 2008  Helena Černá - Lukáš Kubů 
 
 
Pohyb obyvatel 
 V roce 2008 se do obce přistěhovalo 21 občanů: Treterová Lucie, Jerhotová 
Ivana, Tretera Šimon, Kašpárek Bohumil, Zelníčková Ladislava, Zelníček Roman, 
Zelníčková Helena, Zelníček František, Tóthová Žaneta, Křížek Martin, Křížek 
Zdeněk, Křížková Jana, Křížek Karel, Vrba Lubomír, Vrbová Milena, Vrbová Zuzana, 
Vrbová Michaela, Křížek Zdeněk st., Šimek Jan, Šimková Hana, Šimková Viktorie 
 V roce 2008 se z obce odstěhovalo 14 občanů: Ing. Jiří Kapinus, Jašová 
Jaroslava, Dostál Martin, Čechová Pavla, Černá Aurelie, Zahrádková Jitka, 
Pazderníková Elena, Vospěl Ivo, Kubů Helena, Benová Lucie, Lekeš Michal, 
Lekešová Petra, Lekešová Tereza, Lekešová Veronika 
 Ke dni 1. ledna 2008 bylo v obci trvale hlášeno 369 občanů. K datu 31. 
prosince mělo v naší obci trvalý pobyt celkem 378 občanů. 
 
 
Různé 
 
 Obec získala dotaci z Fondu Vysočiny ve výši 5.280,- Kč na projekt nazvaný 
Labyrint lan – celková cena projektu činila 13.425,50 Kč. V rámci tohoto projektu si 
kožichovické děti mohly vyzkoušet několik lanových překážek. 
 
 V červnu 2008 byla vyměněna střecha kostela a střecha na hasičské zbrojnici 
v celkové hodnotě 332.379,- korun, dotace z Programu obnovy venkova Vysočiny 
činila 116.000,- korun. Současně došlo k natření věže a k výměně záklopu na 
hasičské zbrojnici. Tyto práce byly provedeny svépomocí členů Sboru dobrovolných 
hasičů. 
 
 Další úspěšnou žádostí o dotaci ze Státního zemědělského intervenčního 
fondu byl projekt na „Stavební úpravy komunikací v obci Kožichovice – objekt 02 - 
autobusová zastávka směr Třebíč“. Z dotace byla provedena výstavba autobusové 
zastávky v celkové hodnotě jeden milión 112 tisíc korun, dotace činila 876.828,- 
korun.  
 
 V listopadu byly dokončené úpravy tzv. šenku v kulturním domě. Nově zde 
bylo vybudováno vedení elektřiny, vody a odpadů, místnost byla vybavena novým 
nábytkem, a to vše v hodnotě 59.073,- Kč. Na tuto akci přispěl také místní sbor 
dobrovolných hasičů 15-ti tisíci korunami. 



 
 V říjnu 2008 obec podala žádost o dotaci z evropských fondů na stavební 
úpravy objektu OÚ a MŠ v obci Kožichovice, která spočívá ve výměně oken, dveří, 
zateplení fasády, výměně střechy a půdní vestavbě, kde by měla vzniknout nová 
víceúčelová místnost. 
 
 
 
 
 


